

## 习近平就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京9月27日电 国家主席习近平27日就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平在慰问电中表示，惊悉贵国伊热夫斯克市发生校园枪击事件，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

# 习近平在参观“奋进新时代”主题成就展时强调 踔厉奋发勇毅前行 团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

### 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览



9月27日，党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京展览馆参观“奋进新时代”主题成就展。

新华社记者 鞠鹏 摄

党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。他强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义，激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。下午3时45分，习近平等领导人来到北京展览馆，走进展厅参观展览。展览紧扣“奋进新时代”这一主题，以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新面貌，又揭示变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区，面积超过3万平方米，运用图片、实物、模型等6000多项展览要素，角度丰富、内涵饱满。展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型，反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章、国家级重大出版项目《复兴文库》，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片，“五基”协同天空地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘，武器装备模型，呈现总体国家安全观深刻内涵，党内法规制度建设成果的展板、实物，彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图，展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看，听取讲解，询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

## 凝聚党心民意 推进复兴伟业

### 党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

□ 新华社记者

党心所向，民心所盼，众望所归。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家领导人同志作为党中央提名的代表候选人，全部当选党的二十大代表。

党和国家领导人的当选，是全党意志的凝聚、党心民意的体现，充分反映了全党全国各族党员干部群众对以习近平同志为核心的党中央的衷心拥护，对中国这十年伟大变革、伟大成就的充分肯定，对夺取中国特色社会主义新胜利的热切期盼。

党和国家领导人参选，当选党的二十大代表，充分发扬党内民主，树立良好政治导向，进一步展现了以习近平同志为核心的党中央的作风形象，极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。

### 共同意愿：坚强核心赢得亿万人民衷心爱戴

这是载入史册的时刻——

2022年4月22日，广西人民大会堂内灯光璀璨，主席台上方悬挂着“中国共产党广西壮族自治区代表会议”会标，帷幕正中的金色党徽熠熠生辉，十面红旗分列两侧。

上午11时许，大会宣布：习近平同志全票当选为党的二十大代表。会场内，全体代表起立，爆发出长时间热烈的掌声。

666位代表、666张选票，凝聚了广西250多万名党员、15万个基层党组织的共同意愿，充分体现了5700万壮乡儿女对习近平同志的衷心爱戴，反映了亿万人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下踔厉奋发、勇毅前行，开创更加美好未来的共同意志和

坚定决心。

党的十八大以来这十年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡，党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。

习近平同志以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略，谋划国内外大局，推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作，充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术。

广西各族干部群众表示，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的

## 凝心聚力担使命 踔厉奋发谱新篇

□ 新华社评论员

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家领导人同志作为党中央提名的代表候选人，全部当选党的二十大代表。党的二十大代表的选举产生，为党的二十大胜利召开凝聚了广泛共识，奠定了坚实基础，提升了自信自强的精气神，注入了奋发奋进的正能量。

即将召开的党的二十大，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，意义重大，影响深远，举世瞩目。选好的二十大代表，圆满完成大会各项任务，事关党的领导核心作用充分发挥，事关党和国家事业的兴旺发达、长治久安。

核心、全党的核心掌舵领航，在于有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。

新时代十年，千年小康梦成为现实，绝对贫困问题历史性地解决，经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强，环境污染得到根本遏制，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固……从岭南大地到北国雪乡，从西部高原到东海之滨，一幅生机勃勃、欣欣向荣的锦绣江山图在神州大地铺展开来。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，新时代十年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

下转第二版

## 周强主持最高法党组理论学习中心组(扩大)集体学习研讨时强调 深入学习《习近平谈治国理政》第四卷

本报北京9月27日讯 记者张晨 9月27日上午，最高人民法院党组举行理论学习中心组(扩大)集体学习研讨，深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷，最高人民法院党组书记、院长周强主持学习研讨。周强强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实以马克

思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，始终沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋进新征程、建功新时代，扎实推进新时代人民法院工作高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

周强指出，新时代以来，习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当，进行一系列新的具有开拓性意义的理

论创造，为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立发挥了决定性作用，作出了决定性贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，为丰富和发展马克思主义作出重大原创性贡献，为激活中华优秀传统文化生命力作出重大历史性贡献。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、

下转第三版

## 最高检领导与基层检察院检察长座谈 张军要求 关键少数要发挥关键作用

本报北京9月27日讯 记者张昊 9月27日，最高人民检察院党组书记、检察长张军，最高检党组副书记、副检察长应勇等来到国家检察官学院沙河校区，与在此培训的30名基层检察院检察长座谈。座谈中，最高检领导把脉问诊，与大家谈心声，聊实情、找问题、抓提升，就学习贯彻习近平法治思想深入交流，共商推动基层检察工作高质量发展举措。

为找准问题，座谈会专题发言的基

层检察院检察长做出全覆盖的安排——既有全国先进基层检察院检察长代表，也有第一批脱贫基层检察院检察长代表，还有第一批未脱贫的基层检察院检察长代表和第二批新入列的薄弱基层检察院检察长代表。

自由交流阶段，两位检察长的发言直指问题，引发共鸣。一位检察长提到，基层民事行政业务条线检察官素质能力与时代要求和

人民需要相比有较大差距。实践中，该院经常组织民事行政业务条线检察官到法院学习，提升办案能力水平，效果非常好。对这一做法，张军当场给予充分肯定。一位检察长提到，最高检提出的核心业务指标对基层检察院监督办案提质增效起到了非常好的作用，建议在最高检核心业务指标进行评价和分析的时候，加大大数据关联性的分析。张军回应表示，“你提的建议非常好，

下转第三版

## 树高千尺总有根 新时代刑事司法走出中国特色社会主义法治之路

□ 本报记者 蒋安杰

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视刑事法治工作。党的十八届四中全会通过《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》，中央深改委第六次会议通过《关于政法领域全面深化改革的实施意见》，为全面推进刑事司法改革指明了前进方向。

在各部门共同努力和密切配合下，新时代中国刑事司法改革步入快车道，刑事司法理念、制度发生历史性变革，以人民为中心、执法为民的司法理念深入人心，强化人权司法保障成绩斐然；执法司法制约监督体系不断健全，增强了人民群众的安全感、公平正义的获得感，厚植了党的执政根基；刑事司法文明程度和群众满意度持续提升，中国特色社会主义法治的政治优势和制度优势日益显现。

9月24日，为全面回顾总结十年来我国司法改革特别是刑事司法领域的重大成就，中国刑法学研究会、中国刑事诉讼法学研究会、中国法学会检察学研究会联合举办了“新时代中国刑事司法改革发展与展望研讨会”，法学理论界与司法实务界齐聚一堂，共同回望新时代刑事司法改革的壮阔历程，研讨和展望新时代刑事司法改革的发展方向，可谓意义深远。

这是一场别开生面的研讨会，会议内涵之丰、参与之众、关注之广、影响之深，都使会议备受关注。最高人民法院党组副书记、副检察长应勇，中国法学会党组书记、常务副会长陈训秋，最高人民法院党组成员、副院长高憬宏，公安部党委委员、副部长孙茂利，司法部党组成员、副部长熊选国出席会议并致辞；最高检党组成员、副检察长孙谦，最高检党组成员、副检察长陈国庆，最高检二级大检察官万春、检委会专职委员张志杰，最高检咨询委员会副

主任、二级大法官，中国法学会案例法学研究会会长胡云腾，北京市人民检察院原检察长、二级大检察官敬大力等出席会议；最高检党组副书记、常务副检察长童建明主持开幕式。

来自法学界的北京大学博雅讲席教授陈兴良，中国政法大学诉讼法学研究院名誉院长卜建林，中国人民大学法学院教授陈卫东，清华大学法学院院长周光权，西南政法大学教授孙永，中国政法大学刑事司法学院院长刘艳红，中国社会科学院法学所研究员冀祥德等学者分别发言，部分全国人大代表、全国政协委员、中央政法委员、最高法、最高检、公安部、司法部、中国法学会有关部门负责同志、学术界、实务界代表近百人参加研讨会。

这不仅是一次学术盛会，更是司法机关、学术界携手落实习近平法治思想，以深化刑事司法改革助力全面依法治国的务实之举。

下转第九版

## 党的十八大以来3700余名民警因公牺牲

本报北京9月27日讯 记者董凡超 记者从公安部今天举行的新闻发布会上获悉，党的十八大以来，全国公安机关共有3700余名民警牺牲。今年1月至8月，全国公安机关又有184名民警、87名辅警因

公牺牲，2628名民警、1919名辅警因公

负伤。今年9月30日是第9个国家烈士纪念日。公安部党委日前专门下发通知，就做好烈士纪念日活动和慰问烈士家属工作进行部

署。要求全国公安机关大力宣传弘扬公安英烈先进事迹和崇高精神，大力营造学习英烈、崇尚英雄、关爱烈属的浓厚氛围，教育激励全国公安民警继承革命传统，传承红色基因。

下转第二版